引领睦邻友好合作 捍卫国际公平正义

-俄罗斯各界热切期待习近平主席对俄进行国事访问 并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社记者 黄河 刘恺 江宥林

应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家 主席习近平将于5月7日至10日对俄罗 斯进行国事访问并出席在莫斯科举行的 纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

俄罗斯各界人士对习近平主席即将 到访表示热烈欢迎,认为习近平主席此次 访问意义重大;期待在两国元首战略引领 下,双方进一步深化政治互信,赓续历史 友谊,拓展务实合作,共同维护国际公平 正义;相信此访将为俄中新时代全面战略 协作伙伴关系发展注入新动力,为推动国 际秩序朝着更加公正合理的方向发展作 出新贡献。

元首外交定向领航

莫斯科,春意盎然,彩旗招展。这座 历史名城已做好准备,迎接一位中国老朋 友的到来。

"元首外交对俄中关系发展起到定向 领航的作用。"俄罗斯科学院世界经济与 国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺 夫高度关注习近平主席来访。他相信此 访将进一步深化两国政治互信,"推动俄 中新时代全面战略协作伙伴关系取得新

这次访问将是习近平主席担任国家 主席后第11次到访俄罗斯。10多年来, 中俄两国元首在不同场合会面已超过40 次。在两国元首的战略指引和关心推动 下,中俄关系成熟、坚韧、稳定,两国已探 索出一条"不结盟、不对抗、不针对第三 方"的相处之道,站在了新型大国关系的 前列,树立了相邻国家关系的典范。

今年以来,习近平主席同普京总统两 度战略沟通,引领中俄关系在风高浪急的 百年变局中坚毅前行。俄罗斯圣彼得堡 国立大学东方系教授阿列克谢·罗季奥诺

【 上接1版① 其中,"1"

是指制定1个科学可行的"培

育方案"。据了解,从3月份启

动到现在,湘潭市、湘乡市两

级联点领导多次赴现场组织

召开会议,对5个乡镇的"培育

方案"进行修改和完善。"3"是

指制定任务清单、工作清单和

政策清单,按年、季、月确定工

作内容,其中《湘乡市乡村特

色产业发展培育政策汇编

(一)》涵盖乡村产业用地、项 目建设使用林地以及省、市龙

头企业申报、项目立项等19项 政策。"4"是指建立"工作推进 机制、动态调度机制、精准联 络机制和信息报送机制。"5"

则是构建"联点领导挂帅当指

挥员、派驻科技特派员、驻村

队员、业务指导员和联点企业

帮扶员"五员服务体系,全方 位助力乡镇特色产业发展。

夫说,在当前国际局势复杂多变的背景 下, 习近平主席此访对两国关系发展具有 积极而深远的意义。"相信此访将为两国 关系健康发展注入更多动力,进一步推动 俄中关系高水平运行。'

互授珍贵勋章,一起乘坐高铁,一同 观球赛,一起同两国青年交流互动……中 俄两国元首交往的一幕幕暖心瞬间也彰 显着中俄友好的深情厚谊。俄罗斯知名 汉学家、俄中友好协会副主席尤里·塔夫 罗夫斯基认为,"双方元首密切互动和高 度互信,引领着两国友好关系始终朝着更 加稳定的方向发展"。

在两国元首把舵定向下,中俄务实合 作破浪前行、量稳质升:2024年两国贸易 额达2448亿美元,中国连续15年保持俄 罗斯第一大贸易伙伴国地位。中俄务实 合作持续深化,为两国关系发展注入蓬勃 活力,也为两国人民带来实实在在的好

俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究 所所长基里尔·巴巴耶夫说,在两国元首 战略引领下,俄中务实合作取得丰硕成 果,"期待习近平主席此访为两国在政治、 经济、文化等各领域交往合作注入新动 力"。

传承两国深厚情谊

2015年5月9日,莫斯科红场。在俄 罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利70周年 庆典的主观礼台上, 习近平主席和普京总 统并肩而立,神情庄重。

回忆起10年前那场庆典,年逾七旬 的莫斯科市退休教师玛丽亚·谢苗诺娃仍 清晰记得,当时电视画面中多次出现习近平 主席的身影。"非常期待习近平主席再次 来访并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利 80周年庆典,这体现了两国和两国人民 对那段烽火岁月中结下的深厚友谊的珍

2025年是中国人民抗日战争、苏联 伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年。中俄作为第二次世界大战亚洲 和欧洲两个主战场,两国军民为挽救国家 危亡、争取世界和平付出了巨大民族牺 牲,作出了重大历史贡献,也在并肩奋战 中以鲜血和生命铸就了伟大友谊。

娜塔莉亚·赫留金娜是俄罗斯援华志 愿飞行员后代协会主席。她父亲季莫非• 赫留金是当年援华苏联空军志愿队轰炸 机部队指挥官。"俄中之间的友好情谊是 鲜血铸就的!"赫留金娜动情地说,"习近平 主席此访将向世界展示俄中深厚的友谊, 促进两国人民的友好关系不断传承。"

历史中凝结的深厚情谊为如今两国 民间友好奠定坚实基础。近年来,中俄人 文交流蓬勃开展,"青年友好交流年""地 方合作交流年""科技创新年""中俄文化 年"……两国在教育、旅游、卫生、体育等 各领域交往不断增加,中俄民心相知相 通、相近相亲成色越来越足。

俄罗斯胜利博物馆历史学者亚历山 大·米哈伊洛夫说,两国人民在反法西斯 战争中结下的友谊跨越时空,成为维系两 国世代友好的情感纽带,"习近平主席此 访必将推动俄中人民间真挚情谊不断延

"历史见证俄中相互支持,并肩而行, 习近平主席此访必将推动两国携手开创 更美好未来。"圣彼得堡市社会政策委员 会副主席亚历山大·柳比莫夫说。

加强多边平台协作

纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年

庆典前夕,莫斯科街头,写有"胜利"字样 的旗帜随风飘扬。在路边,以苏联卫国战 争历史为主题的图片展板和装饰橱窗吸 引行人停下脚步,或合影留念,或浏览沉

"习近平主席此次访问俄罗斯并出席 纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年纪念 活动,是具有世界意义的重大事件。"俄罗 斯军事科学院副院长瓦列里·巴拉诺夫 说,此访将展现俄中两国捍卫二战胜利成 果的决心,以及共同致力于构建更加公平

多名俄方人士接受采访时表示,在 当今世界面临单边主义、保护主义回潮, 霸权主义、强权政治冲击的背景下,俄中 同为世界大国和联合国安理会常任理事 国,对维护世界和平发展负有特殊责任, 两国关系的意义和影响已经超出双边范

俄罗斯外交部副部长安德烈·鲁登科 说,习近平主席在世界反法西斯战争胜利 80周年和联合国成立80周年之际访问俄 罗斯,表明俄中决心共同反对任何篡改二 战历史的企图。"期待两国以此访为契机, 为共同推进世界多极化和国际关系民主 化作出新的贡献。"

近年来,中俄在联合国、上海合作组 织、金砖国家等多边平台密切协作,践行 真正的多边主义,为全球治理体系改革和 建设提供更多正能量,为促进全球南方国 家团结合作作出重要贡献。

在罗季奥诺夫看来,俄中是多极化世 界的关键力量,在推进世界多极化进程中 发挥重要作用。"期待习近平主席此访进 一步加强两国在国际事务和全球治理方 面的协调与合作,共同推动国际秩序朝着 更加公正合理的方向发展。'

(新华社莫斯科5月5日电)

第137届广交会闭幕

多项指标刷新历史纪录



5月5日,采购商在进口展区了解产品信息。(新华社记者 黄国保 摄)

【 上接1版② 推动学习教 育成果向融媒生产一线延 伸,台党组聚焦改进新闻报 道,要求记者践行"四力",多 推出"沾泥土、带露珠"的基 层报道,调整会议活动报道 比重,让镜头更多对准群 众。全台党员干部以"刀刃 向内"的勇气查摆问题、落实 整改,切实将作风建设成果 转化为推动广电事业高质量 发展的强劲动能。

市妇联结合巡察整改、 政治建设考察和信访处理等 问题,对照两个问题清单,深 入查摆问题。出台《深入贯 彻中央八项规定精神开展机 关作风建设行动方案》,推进 政治机关、书香机关、服务机 关、效能机关、和谐机关、清 廉机关建设。修订《关于开 展"五查五看"活动深入推进 专项整治行动的工作方案》, 加强对干部全方位管理和经 常性监督。组建7个调研小 组,就创业就业、权益保护、 基层治理、家庭教育等工作 深入基层一线开展调研,推

动妇女儿童事业高质量发

乐 詹奕嘉)第137届中国进出口商品交 易会(广交会)线下展于5月5日在广 州闭幕,到会境外采购商人数和现场 意向出口成交等多项指标刷新历史 纪录。截至5月4日,共有来自219个 国家和地区的28.89万名境外采购商 到会,较去年春季同期举行的第135 届广交会同比增长17.3%;现场意向 出口成交254.4亿美元,同比增长 3%。

新华社广州5月5日电(记者 丁

据广交会承办方中国对外贸易中心 数据,新兴市场仍是广交会最大客源地, 本届广交会共建"一带一路"国家采购商 18.75 万人、同比增长 17.4%, 占比达 64.9%;金砖国家采购商7.24万人,同比增 长24.1%; RCEP成员国采购商6.48万人, 同比增长6.9%;欧美采购商5.19万人,同 比增长3.4%。

与此同时,本届广交会共有140家 工商机构组团参会,同比增长17.6%; 头部跨国采购企业达376家,创历史

本届广交会共建"一带一路"国家 成交占比超六成,传统市场成交保持稳 定。企业现场展示产品超455万件,其 中新产品102万件、绿色低碳产品88万 件、智能产品32万件。

广交会创办于1957年,每年春秋 两季各举办一届。第137届广交会闭 幕后,广交会线上平台继续全年常态 化运行。第138届广交会将于10月15 日至11月4日在广州分三期举办。

【 上接1版③ 全市各级各部门要持续深化 新时期产业工人队伍建设改革,让"技能改变 人生"成为可触可感的现实,吸引更多优秀技 能人才在潭发展、在潭立业、在潭安家,为工 匠人才"湘潭现象"注入持久生命力。

年初,市委向全社会发出"我爱湘潭我 的家"的普遍性号召,赢得各行各业的高度 认同和强烈共鸣。从湘钢集团谭昶鑫的焊 接技艺突破,到市中心医院黄向红团队攻 克生殖医学难题,吉利汽车雷胜银等企业 代表推动产教融合……他们扎根岗位、精 益求精,不仅创造着物质财富,更塑造着 "智造为核、匠心筑魂"的城市品格。榜样 的力量无穷大,湘潭目前有全国劳模50人、 省劳模449人、市劳模517人、市级(含)以上 工匠74人,都是各行各业的标杆先锋和中 坚力量。希望大家以自身示范影响人、带 动人,传播劳动精神,传递劳动观念,让"劳 动最光荣"成为全社会的价值追求,让"劳 动最美丽"成为时代最强音,引领和凝聚热 爱湘潭、支持湘潭、建设湘潭的强大合力。

以色列内阁批准 扩大在加沙地带的军事行动

新华社耶路撒冷5月5日电(记者 陈君清 王卓伦)据以色 列媒体5日报道,以色列安全内阁批准扩大在加沙地带的军事 行动计划,并表示该计划将在美国总统特朗普下周访问中东地 区后开始实施。

据《以色列时报》报道,扩大的军事行动计划将不会立刻执 行,目前以色列仍将继续寻求与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈 马斯)达成停火换人协议。

报道称,以色列安全内阁还批准恢复向加沙地带运送援助 物资。根据新方案,援助将改由国际组织和私人安保承包商直 接向加沙家庭发放食品。以军将不直接参与物资分发,而是负 责为发放过程提供外围安全保障。

此外,以军总参谋长埃亚勒·扎米尔干4日表示,已向数万 名预备役军人发出征召令,以支持扩大在加沙地带的军事攻势。

以色列和哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议,但第二 阶段停火谈判迟迟未能推进。以方以哈马斯拒绝接受美国政 府提出的后续停火方案和释放以方被扣押人员为由,自3月18 日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动,行动范围随后不 断扩大。另外,以方自3月2日起暂停允许任何物资进入加沙 地带,导致当地再次陷入援助物资极为短缺的困境。

对以色列扩大加沙军事行动计划

欧盟表示关切

新华社布鲁塞尔5月5日电(记者 张兆卿)欧盟委员会发 言人阿努瓦尔·埃尔·阿努尼5日对以色列安全内阁批准扩大 在加沙地带的军事行动计划表示关切,并敦促以方保持克制。

这名发言人在当天新闻发布会上表示,以方此举将导致更 多人员伤亡,给巴勒斯坦人带来更多苦难。谈判是实现人质释 放和停止所有敌对行动的唯一途径,欧盟敦促以方解除对加沙 地区的封锁,以便展开广泛的人道援助。

据以色列媒体5日报道,以色列安全内阁批准扩大在加沙 地带的军事行动计划,并表示该计划将在美国总统特朗普下周 访问中东地区后开始实施。

特朗普称:

将对所有在外国制作的电影 征收100%关税

新华社洛杉矶5月4日电(记者 高山)美国总统特朗普4 日称,将对所有在外国制作的电影征收100%关税。 特朗普在社交媒体"真实社交"上发文称,美国电影业"正

在迅速衰亡",其他国家正通过各种激励措施"吸引美国电影制 作人和工作室离开美国"。特朗普说,好莱坞因此"遭受重创" 这对美国构成"国家安全威胁"。

特朗普说,他将授权美国商务部和美国贸易代表立即启动 程序,对所有进入美国、在外国制作的电影征收100%关税,希 望"再次拥有美国制作的电影"。

好莱坞行业媒体报道说,近年不少美国电影公司前往英 国、澳大利亚、加拿大、爱尔兰和西班牙等国制作大片,好莱坞 也需要借此降低影片成本。媒体指出,对外国制作电影加征关 税的做法或将对美国娱乐产业产生重大冲击。

美国战略与国际问题研究中心资深研究员、美国商务部前 官员威廉·赖因施认为,对外国制作电影加征关税"弊远大干 利",将"杀死我们(美国电影)产业",且外国制作电影构成"国 家安全威胁"的说辞很难让人信服。

伊朗公布新型弹道导弹

新华社德黑兰5月5日电(记者 沙达提)伊朗国防部4日 晚公布一款新型固体燃料弹道导弹,射程可达1200公里。

伊朗国家电视台4日晚援引国防部长纳西尔扎德的话报 道说,这款名为"卡西姆·巴西尔"的导弹"比之前的导弹具有 更好的机动性","可以突破'萨德'和'爱国者'导弹防御系

纳西尔扎德说,伊朗拥有大量导弹储备,如果发生战争, 将毫不犹豫地使用这些导弹打击任何地点的目标。"如果我们 受到攻击,或者被强加战争,我们将以武力回应。"

纳西尔扎德还表示,美国一方面表态愿意谈判,另一方面, 一些美国官员又经常通过各种方式威胁要对伊朗进行军事打 击。他说,如果遭到攻击,伊朗将对美国的利益和基地进行打 击。"我们对邻国没有敌意,但美国基地将成为我们的目标。"

美国与伊朗4月12日在阿曼首都马斯喀特举行了首轮间 接谈判,这是自2018年5月美国单方面退出伊核协议以来双 方首次正式开启谈判。此后,双方分别于4月19日和26日举 行了两轮间接谈判。



寻亲公告、注销公告、减资公告、清算公告(700元-800元) 公告正文50元/行(8-10个字算一行,不足一行按一行计算) 标题5个字100元(不足5个字,按5个字计算)

胡飞、许湘雁夫妇遗失其小孩的出生医学证明,出生证 编号: M430475287,声明作废。

湘潭市水利学会不慎遗失开户许可证一本,核准号为: J5530000589801,开户银行为:湖南省农业银行湘潭市分行 车站路分理处,账号为:192101040000352,声明作废。